



学思想 强党性 重实践 建新功

省委常委会召开会议

深化医药卫生体制改革 扎实推进医改各项任务

4月24日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会议,认真学习习近平总书记在二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话、向云南大学建校100周年致贺信、向“中国式现代化与世界”蓝厅论坛致贺信精神,研究我省贯彻落实措施;研究机关效能建设、深化医药卫生体制改革等工作。

会议强调,要坚决贯彻落实习近平总书记关于全面深化改革的重要论述和党中央决策部署,在全面深化改革中争优、争先、争效。要坚持和加强党的领导,时时对标中

央精神,认真落实省委要求,确保各项改革沿着正确方向扎实推进,切实提升改革整体效能。要抓好重大改革任务攻坚克难,围绕新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,把高质量发展路线图作为改革探索路线图,坚持目标导向、问题导向,聚焦科技创新、产业结构、人才支撑等短板,打造一批具有福建标识度的改革成果,更好服务发展。要加强改革调查研究,坚持眼睛向下、脚步向下,带着问题、瞄准困难、聚焦难题开展调研,让调研成为推动改革的有效途径。要加大改革落实力

度,结合实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,完善改革督察、反馈、报告和评估等制度机制,明确进度时限,夯实各方责任,加强过程和质量监控,确保各项改革任务落实落地。要调动各方面改革积极性,尊重人民首创精神,健全改革创新激励机制,树立科学评价的“风向标”,让改革者轻装前行,大力营造敢改善改的浓厚氛围。

会议强调,要大力发展教育强省,以高等教育高质量发展助力福建现代化事业。

会议强调,要准确把握福建在推进中国式现代

化进程中的历史方位、职责定位,始终坚持党的领导,增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在新征程中开好局起好步。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于机关效能建设的重要论述,传承弘扬“马上就办、真抓实干”等优良作风,深化拓展新时代机关效能建设,有力有效服务经济社会发展。

会议研究了省深化医药卫生体制改革今年重点工作任务,要求扎实推进医改各项任务落地落实,深化健康福建建设,不断增进人民群众健康福

祉。要着力促进“三医”协同发展和治理,进一步凝聚综合医改合力,加强党委组织领导,落实政府办医投入保障责任,不断增强改革的系统性、整体性和协同性。要着力推进优质医疗资源扩容下沉,进一步完善医疗服务体系,做精做优增量资源,盘活用好存量资源,加快构建有序就医分级诊疗新格局。要着力推动改革与高质量发展深度融合,进一步健全运行管理机制,深化公立医院综合改革,改革完善疾病预防控制体系,创新服务模式,不断改善群众就医体验。

(福建日报)

李德金赴厦门调研献血立法工作

4月18日至19日,结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,省人大常委会党组副书记、副主任李德金带队赴厦门市调研献血立法工作。

调研组一行先后到厦门市中心血站、中山医院和厦门之心献血屋,了解血液采集、检验、制备、储存、发送、临床用血等流程,召开座谈会听取厦门市政府及卫生健康等有关部门献血工作情况汇报以及对条例修订的意见建议。

一要提高站位,充分认识强化我省献血立法保障的重要意义。

二要加强调研,以法治力量推动建立和完善我省献血工作体制机制。

三要抓好重点,推动我省无偿献血事业持续健康发展。

省人大常委会委员、教科文卫工委主任张宗云,省卫健委党组成员、副主任张永裕,省人大常委会教科文卫工委和省卫健委等有关部门负责同志参加调研。

(福建人大)

八部门联合印发
中医药文化弘扬工程实施方案

日前,国家中医药管理局、中央宣传部、教育部、商务部、文化和旅游部、国家卫生健康委、国家广电总局、国家文物局联合印发《“十四五”中医药文化弘扬工程实施方案》,推动部署“十四五”期间中医药文化建设工作。《方

案》提出到2025年,中医药文化产品和服务供给更为优质丰富,中医药博物馆事业加快发展,中医药文化传播体系趋于健全,公民中医药健康文化素养水平提升至25%左右,中医药“走出去”步伐更加坚实。

(央视新闻)

全国政协专题调研组来闽调研
促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局

4月16日至20日,全国政协副主席陈武率调研组来闽,就“促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局”进行专题调研。省委书记、省人大常委会主任周祖翼,省委副书记、省长赵龙,省政协主席滕佳材与调研组一行在福州进行了座谈。

陈武指出,促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局既是国之大事,也是民之关切,要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,始终坚持人民至上,按照党中央、国务院关于深化医药卫生体制改革的部署要求,切实通过医疗卫生工作的生动实践,将习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述和重要指示批示精神落到实处。要以改革创新的勇气,积极开拓探索,持续在医疗卫生对口帮扶、国家医学中心和区域医疗中心建设上下功夫,创造更多好的经验做法,不断提升医疗卫生服务管理水

平。要坚持系统观念,统筹协调扩容与均衡的关系,妥善处理矛盾问题,总结推广三明经验,深化“三医联动”改革,为优质医疗资源扩容和区域均衡发展探索新路径。调研组将深入提炼福建的好经验好做法,认真梳理亟待解决的困难和问题,为构建更高水平公共卫生服务体系建真言、谋良策。

周祖翼感谢全国政协长期以来关心支持福建发展。他说,福建省委省政府始终高度重视卫生健康工作,公立医院综合改革居全国前列,三明医改经验在全国推广,卫生健康事业快速发展,人民健康水平持续提升。当前,福建正深入学习贯彻习近平总书记来福建考察重要讲话精神,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,按照“四个更大”重要要求,全方位推进高质量发展。我们将以此次调研为

契机,进一步深化医药卫生体制改革,促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,加快构建优质高效的医疗卫生服务体系。希望大家一如既往地关心福建发展,发挥专业优势,搭建合作平台,积极建言献策,引导更多优质资源、优秀人才向福建聚集,推动福建医疗水平再上新台阶。

在闽期间,调研组赴福州、泉州、厦门等地,深入不同层级医疗卫生机构实地调研,与省市县有关部门、部分医疗机构代表座谈交流,听取意见建议。

全国政协常委、教科卫体委员会主任陈宝生,全国政协委员、教科卫体委员会副主任曹雪涛,全国政协委员、农业和农村委员会副主任胡盛寿,全国政协常委、致公党中央常委赵家军参加调研。省领导林宝金、吴偕林、常斌、余军、张国旺参加有关活动。

(福建日报)